8 класс
1) Из Минска в Барановичи отправились два поезда с одинаковой скоростью [image: image2.png]


 =[image: image4.png]


 =50 [image: image6.png]


 через промежуток времени [image: image8.png]At,



=12 мин друг за другом. С какой скоростью [image: image10.png]


 двигалась встречная электричка, если она встречала поезда через промежуток времени  [image: image12.png]At,



=5 мин?
2) Какую минимальную мощность  P  имеет установка КПД которой ƞ =80%, приводящая в действие насос, подающий с постоянной скоростью воду массой m=200т в час на высоту h=20м?
3) В калориметре находится  [image: image14.png]


=200г воды ([image: image16.png]


=4,2 [image: image18.png]oK



) при температуре [image: image20.png]


=275 К. После того как в воду опустили алюминиевый ([image: image22.png]


=880 [image: image24.png]K



) шарик массой [image: image26.png]


=200г при температуре [image: image28.png]


=258 К, в калориметре установилась температура T=273 К. Если масса воды в калориметре осталась неизменной, то чему равна теплоемкость калориметра С?
4) Для равномерного движения саней с грузом можно прикладывать силу F=1,2 кН. Какую часть составляет сила трения от веса саней с грузом, если их общая масса равна m=2,0 т? 
9 класс

1) Первую половину времени тело движется со скоростью, модуль которой[image: image30.png]


=6,0[image: image32.png]


, под углом [image: image34.png]


=450 к оси Оx, а вторую половину времени – под углом [image: image36.png]


=1350 к оси Ох со скоростью, модуль которой[image: image38.png]


=9,0[image: image40.png]


. Определите среднюю путевую скорость [image: image42.png](v,



 тела, а также модуль средней скорости перемещения [image: image44.png](Vneper.)



 за все время движения.
2) Если вертикально стоящий шест высотой h=110 см, освещенный солнцем, отбрасывает на горизонтальную поверхность земли тень длиной l=130 см, а длина тени от телеграфного столба на ∆l=520 см больше, то чему будет равна высота H столба?
3) [image: image1.png]


В цепи, схема которой представлена на рисунке, сопротивления резисторов R1=2,0 Ом, R2 =4,0 Ом, R 3 =6,0 Ом,
 R4 =3,0 Ом. Найдите  силу тока I2 в резисторе R2 ,если напряжение на клеммах источника постоянного тока U=24В.
4) В калориметре (C=350[image: image46.png]


) находится  [image: image48.png]


=100г воды ([image: image50.png]


=4,2 [image: image52.png]oK



) при температуре [image: image54.png]


=277 К. После того как в воду опустили алюминиевый ([image: image56.png]


=880 [image: image58.png]K



) шарик  при температуре [image: image60.png]


=248 К, в калориметре установилась температура T=273 К. Найти массу [image: image62.png]


 шарика, если масса воды в калориметре осталась неизменной.
10 класс

1) Если свободно падающее тело последнее расстояние ∆h=200 м пролетело за промежуток времени ∆t=4,0 c, то тело падало с высоты h0 , равной … м.

2) Транспортер поднимает песок массой m=6,0 т в кузов автомобиля. Длина ленты транспортера l=3,0 м, угол наклона её к горизонту [image: image64.png]


=300 . Если полезная мощность двигателя транспортера P= 1,8 кВт, то песок будет загружен за промежуток времени ∆t, равный … с.

[image: image65.png]



3) На рисунке показан ход луча АВС через рассеивающую линзу. Определите построением положение её главных фокусов.
4) В цилиндре, площадь основания которого S=60см2, под поршнем находится газ при температуре T1 =310 К под давлением p1=93кПа. Когда на поршень поставили гирю, он опустился. Если для возвращения поршня в первоначальное положение температуру газа увеличили на ∆T=100К, то масса m гири равна … кг.

11 класс

1) Тело, двигаясь равноускоренно из состояния покоя, за тринадцатую секунду проходит путь S13=25 м. За семнадцатую секунду тело пройдёт путь S17, равный … м.

2) [image: image66.png]


 Деревянный (ρ=0,8 *103 кг/м3)шар лежит на дне сосуда (рис), наполовину погрузившись в воду (ρ0=1,0 *103кг/м3). Если модуль силы взаимодействия шара со дном сосуда F=9,0 Н, то масса m шара равна … кг.
3) Плоский воздушный конденсатор зарядили до разности потенциалов U0=10 В, отключили от источника, а затем погрузили в керосин, диэлектрическая проницаемость которого в 2 раза больше, чем диэлектрическая проницаемость воздуха. При этом разность потенциалов на пластинах конденсатора стала равна … В.
4) В основных единицах СИ уравнение движения материальной точки, совершающей колебания вдоль оси Оx, имеет вид: x(t)=0,16sin(πt/15+π/30).  Если максимальное значение модуля возвращающей силы, действующей на материальную точку, Fmax=200мН, то в момент времени t=2,0 с её кинетическая энергия Wк равна … мДж.

